
  Varga-Tóth Blanka 
  Környezetmérnök Alapszak 
  Törökország, Trabzon 
  Karadeniz Technical University 
  2025.06.22-08.31. 
 

Erasmus szakmai gyakorlat beszámoló 
 

Kicsit több mint két hónapot töltöttem Törökország északkeleti részén, Trabzonban, a Karadeniz 
Technical University-n. A szakmai gyakorlatom az Environmental Problems Research and Application 
Centerben zajlott, ahol két nagyon segítőkész és lelkiismeretes gyakorlatvezető – Prof. Dilek Beyazli és 
Buket Kösa – támogatott a munkám során. Már az első naptól kezdve igyekeztek bevonni a központ 
működésébe, így nem csak kívülállóként figyeltem, hanem aktívan részt is vehettem a mindennapi 
feladatokban. 

 

Hetente voltak megbeszélések, ahol láthattam, hogyan készülnek fel egy új szemeszterre, vagy 
épp milyen lépéseken keresztül zajlik egy-egy pályázat előkészítése. Érdekes volt belelátni, mennyi 
háttérmunka, tervezés és adminisztráció szükséges ahhoz, hogy egy-egy pályázati anyag elkészüljön, 
illetve hogy mennyire fontos a csapatmunka és a koordináció a sikeres beadás érdekében. 

A gyakorlat fő feladata a Campus Sustainable Report előkészítése volt, amelynek kidolgozására 
közösen készültünk. Az én konkrét feladatom az volt, hogy különböző európai modelleket, egyetemek 
fenntarthatósági jelentéseit, akcióterveit és jó gyakorlatait mutassam be, majd ezek alapján 
megvizsgáljam, mely elemek lennének adaptálhatók a Karadeniz Technical University helyi viszonyai 
között. Közben megismertem a egyetem saját fenntarthatósági kezdeményezéseit, mint például az 
újrahasznosíti programokat, a vízfelhasználás csökkentésére irányuló projektet és a „zero waste” tervet. 
Ezek az ismeretek nemcsak szakmailag, hanem szemléletformáló szempontból is nagyon hasznosak 
voltak számomra. 

Trabzon, bár Törökország viszonylatában kisebb városnak számít, rendkívül sűrűn lakott és 
rengeteg élet van benne. Az egyetem kollégiumi szállást biztosított számomra, és maga a kampusz szinte 
egy külön kis városként működött. Jól kiépített volt, minden fontos szolgáltatás helyben elérhető volt. 
Amennyiben kimozdultunk volna, a kampusz környékén is számos lehetőség állt rendelkezésre, a 
belvárosba pedig könnyedén be tudtunk jutni a helyi, úgynevezett „dolmus” minibuszokkal, amelyek 
rugalmasan és gyakran közlekedtek. 

A szakmai tapasztalatok mellett sokat tanultam a török kultúráról is. A helyiek vendégszeretete 
és nyitottsága nagyon megkönnyítette a beilleszkedést. Az egyetemen más európai országokból is voltak 
Erasmusos hallgatók, és sokat segített, hogy velük együtt tudtuk kezelni a kezdeti nehézségeket, és 
közösen fedezhettük fel az új környezetet. A közös élmények és tapasztalatok során egy összetartó 
nemzetközi közösség alakult ki, ahol mindig volt kire számítani. 



 
 

A hétvégéken lehetőségem nyílt utazni is. Leginkább a Fekete-tenger régióját ismertem meg, 
amely gyönyörű természeti adottságairól híres, zöldellő hegyek, teaültetvények, vízesések és tengerparti 
városok teszik különlegessé ezt a vidéket. Az itteni klíma viszont gyakran párás és esős, ami kezdetben 
szokatlan volt számomra, de idővel hozzátartozott a régió sajátos hangulatához. Emellett néhány 
távolabbi helyre is eljutottam, például a keleti Van-tó környékére vagy a belső-anatóliai Kütahya 
régióba. Nagyon izgalmas volt látni, mennyire különböznek ezek a tájak és a helyi szokások attól, amit 
Trabzonban tapasztaltam. Törökország tényleg hihetetlenül sokszínű földrajzilag és kulturálisan is. Az 
ottlétem során pedig a török konyhába is belekóstolhattam, sok finom és számomra új ételt próbáltam 
ki, ami szintén emlékezetessé tette a kint töltött időt. 

Összességében a szakmai gyakorlat hatalmas élmény volt számomra, mind szakmailag, mind 
személyes fejlődés szempontjából. Rengeteget tanultam a fenntarthatóság gyakorlati alkalmazásáról, a 
nemzetközi kutatási együttműködésekről és a kulturális különbségek kezeléséről. Hálás vagyok, hogy 
részt vehettem az Erasmus+ programban, ami egy egyedülálló lehetőség volt számomra, mivel saját 
szakterületemen dolgozhattam egy külföldi egyetemen, és közben megismerhettem egy másik ország 
oktatási és társadalmi környezetét. Biztos vagyok benne, hogy az itt szerzett tapasztalatok hosszú távon 
is hasznomra válnak, és motivációt adnak ahhoz, hogy a jövőben is nyitott maradjak a nemzetközi 
lehetőségekre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


